**АВГУСТ** 2023 г. Nº 84 (28003)

СРЕДА

Газета Вооружённых Сил Российской Федерации ● выходит с 1 января 1924 года ● www.redstar.ru, красная-звезда.рф



Наш корреспондент передаёт из зоны спецоперации стр. 4

Десантники на переднем рубеже



Соревновались на склонах читинских сопок

стр. 11



## Проявляя высочайшие образцы героизма и профессионализма

На селекторном совещании министр обороны РФ генерал армии Сергей Шойгу поблагодарил за службу весь личный состав, участвующий в специальной военной операции

Александр ТИХОНОВ ★

В ходе тематической части мероприятия, прошедшего в Национальном центре управления обороной РФ в минувший понедельник, рассматривались вопросы строительства морских тральщиков проекта 12700 «Александрит» и малых ракетных кораблей проекта 22800 «Каракурт». Помимо этого, речь шла об итогах набора в учебные заведения Министерства обороны РФ курсантов и воспитанников, о торжествах в минувшее воскресенье по случаю Дня Военно-Морского Флота, а также о наиболее значимых мероприятиях августа: Международном военно-техническом форуме «Армия-2023», XI Московской конференции по международной безопасности и II Международном антифашистском конгрессе. А начал вступительное слово глава военного ведомства, как и на прошлых подобных совещаниях, с положения дел в зоне специальной военной операции, где наша объединённая группировка войск продолжает активные боевые действия на всех направлениях, сосредотачивая основные усилия на ослаблении боевых возможностей противника.

Командование вооружённых сил Украины отчаянно бросает новые силы на штурм наших позиций, - констатировал министр обороны России. - Благодаря грамотно построенной обороне, умелой организации системы огня, профессиональным действиям, выдержке и упорству военнослужащих пролвижения противника не лопущено.

В частности, масштабная попытка украинских войск прорвать нашу оборону сорвана на ореховском направлении, сказал глава военного ведомства.

При этом проявили стойподразделения 810-й бригады



морской пехоты и 71-го мотострелкового полка, - отметил генерал армии Сергей Шойгу и ещё раз поблагодарил всех наших ребят, отразивших многочисленные атаки противника, но в первую очередь военнослужащих упомянутых бригады и полка, «потому что такого натиска пока ещё мы за всё это время не видели».

– Только за два дня – 26 и 27 июля — в районе населённого и самоотверженность пункта Работино уничтожено более 400 украинских военнослужа-

ших, 31 танк, из них три немецких «Леопарда», два французских, а также 32 боевые бронированные машины, - привёл данные о блестящей боевой работе наших воинов министр обороны. — В общей сложности 63 единицы бро-

Глава военного ведомства также с удовлетворением констатировал, что, используя манёвр, контратаки и контрудары, наши соединения и воинские части освободили от нацистов населённые пункты Ковалёвка и Сергеевка на краснолиманском направлении, а также железнодорожную станцию Молчановка на купянском направлении.

 Особо отличились 15-я мотострелковая бригада и 234-й десантно-штурмовой полк, - отметил генерал армии Сергей Шойгу, подчеркнув, что успехов они добились в результате активных манёвренных действий.

Также отважно действует 238-я артиллерийская бригада,

31-й инженерно-сапёрный полк. 23-й истребительный авиационный полк, - продолжил глава военного ведомства.

Далее он привёл данные о потерях вооруженных сил Украины за прошедший месяц. Они впечатляют и ставят командование ВСУ и киевский режим в крайне неудобное положение, ведь результат их управленческих «полководческих» действий на передовой даже не нулевой - отрицательный.

### ОФИЦИАЛЬНО

#### ПРИКАЗ МИНИСТРА ОБОРОНЫ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

1 августа 2023 г. № 460 г. Москва

Товарищи солдаты, сержанты, прапорщики, офицеры!

Дорогие ветераны! 2 августа в Вооруженных Силах Российской Федерации отмечается День Воздушно-десантных

Во все времена воины «крылатой пехоты» были образцом истинного патриотизма, верности воинской присяге и долгу. Их отвага, стойкость и сила духа, помноженные на высочайшее мастерство, обеспечивали надежную

защиту страны от враждебных посягательств. Сегодня, как и прежде, военнослужащие Воздушно-десантных войск - настоящие профессионалы, искусно владеющие новейшими системами вооружения, способные действовать четко и слаженно, решать самые сложные задачи в любых условиях об-

становки. В ходе специальной военной операции личный состав Воздушно-десантных войск проявляет беспримерный героизм, мужество и взаимовыручку. Уверен, что десантники и впредь будут с честью отстаивать национальные интере-

Особые слова благодарности выражаю ветеранам за безупречную самоотверженную службу и преданность десантному братству. Уважаемые товарищи! По-

здравляю всех с праздником! Желаю крепкого здоровья, стойкости духа, новых свершений во имя нашего Отечества!

МИНИСТР ОБОРОНЫ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ генерал армии С. Шойгу

#### минобороны сообщает

#### ТРЕНИРОВКА АРТИЛЛЕРИСТОВ ЦВО ПОД ОРЕНБУРГОМ

Военнослужащие артиллерийских расчётов Центрального военного округа, заключившие первый контракт о прохождении военной службы в рядах Вооружённых Сил РФ, отработали уничтожение укреплённых командных пунктов и бронетехники условного противника под Оренбургом. Практические действия прошли на Тоцком полигоне. По замыслу, расчёты беспилотников «Орлан-10» обнаружили позиции противника. Для их уничтожения в районы выдвинулись расчёты 122-мм буксируемых гаубиц Д-30. Под руководством опытных инструкторов, имеющих опыт боевых действий, артиллерийские батареи нанесли сосредоточенные удары по объектам противника с закрытых огневых позиций. Также расчёты орудий выполнили нормативы по максимально быстрой смене огневых позиций в рамках контрбатарейной борьбы.

#### ПОДГОТОВКА МИРОТВОРЦЕВ НА ПОЛИГОНЕ СЕРГЕЕВСКИЙ

Миротворческое подразделение общевойсковой армии Восточного военного округа, дислоцированной в Приморском крае, продолжает курс интенсивной подготовки. Занятия проводятся на общевойсковом полигоне Сергеевский в Приморье. В ходе занятий по боевой подготовке миротворцы совершенствуют навыки по охране и обороне постов, а также отрабатывают действия при отражении нападения на блокпосты.

# Наша оборона изматывает противника

Эффективно выполняя боевые задачи, наши войска уверенно и последовательно продолжают ликвидацию военного потенциала киевского режима



Александр ТИХОНОВ ★

Обстановка в зоне специальной военной операции принципиально не изменилась. Противник раз за разом безуспешно пытается наступать на донецком, южнодонецком и запорожском направлениях, несёт при этом большие потери в живой силе и технике (в том числе производства США. Великобритании. ФРГ, Польши). Наши войска на упомянутых направлениях активно и успешно действуют в обороне. А на купянском направлении подразделения «Западной» группировки войск продвигаются вперёд, хотя и тут в минувшие сутки противник пытался контратаковать. Уничтожаются пункты управления, склады боеприпасов и ракетно-артиллерийского вооружения, другие военные объекты ВСУ. Средствами ПВО сбит очередной самолёт Cy-25 воздушных сил Украины, а также перехвачены реактивные снаряды системы залпового огня HIMARS и десятки Бп.ЛА. Пресекаются действия диверсионно-разведывательных групп ВСУ.

Не в состоянии добиться успеха на поле боя, ВСУ продолжают попытки террористических атак на российские гражданские объекты с помощью Бп.ЛА. Беспилотниками на Чёрном море противник пытался поразить наши суда, однако сопровождавшие морской транспорт корабли  $BM\Phi$  отразили нападение.

По состоянию на 31 июля в течение суток вооружённые силы Украины продолжили попытки наступать на донецком, южнодонецком и запорожском направлениях.

На донецком направлении в ходе ведения активной обороны подразделения

«Южной» группировки войск успешно отразили 11 атак противника в районах населённых пунктов Белогоровка, Берестовое, Спорное, Северное, Марьинка, Водяное и Майорск Донецкой Народной Республики.

## Неугасимый свет мужества озаряет путь наших воинов

Характерные черты российских военнослужащих, доблестно сражающихся и выполняющих задачи специальной военной операции, - несгибаемая стойкость, непоколебимая решимость и высокое боевое мастерство

Леонид ХАЙРЕМДИНОВ ★

Подвиг и героизм, готовность к ним в духовно-нравственном наследии народа представляют собой важнейший стратегический фактор мощи страны, показатель крепости государства, его военной орга-

## Разящим огнём по супостату

Экипажами тяжёлой огнемётной системы ТОС-1А «Солнцепёк» наносятся мощнейшие удары по военной инфраструктуре ВСУ

Андрей ГАВРИЛЕНКО ★

Наиболее частыми целями в Донбассе для этого вида вооружения становятся укреплённые долговременные опорные пункты, позиции ВСУ и нацбатов. Корректировка огня и контроль поражения осуществляются с помощью БпЛА.

Высокоточные ракеты атакуют врага по баллистической траектории. Погрешность при попадании боевого снаряда не превышает 10 метров, а площадь поражения — примерно 200 квадратных метров. После взрыва в небе распространяется ядовитый дым, а по земле – пламя.

«Термобарический снаряд наносит поражение за счёт давления. Картинка не из приятных для врага. Он боится», — отметил командир взвода ТОС с позывным «Иволга».

### Закалённые небом

Десантники Новороссийского гвардейского десантно-штурмового соединения успешно выполняют боевые задачи спецоперации на херсонском направлении

Павел ЗАВОЛОКИН ★

Воздушно-десантные войска всегда по праву считались элитой Российской армии. Отличная выучка, стойкость, мужество, молниеносные, неожиданные для врага удары и жёсткое упорство оборонительных действий присущи крылатой гвардии. Порой кажется, что десантники воюют отчаянно и безоглядно, но за каждым лихим броском на поле боя всегда стоит точный расчёт и уверенность в своих силах. Всегда впереди, на острие атаки, совершая подчас невозможное, военнослужащие Воздушно-десантных войск неизменно делом подтверждают свой девиз «Никто,

С самого начала специальной военной операции на Украине десантники противостоят вооружённым пособникам киевского режима, выполняя все поставленные командованием задачи.